
PUTOVANJE KROZ BREZNIČKI HUM I NJEGOVU ČAROBNU OKOLINU 

Kada se putnik nađe u Brezničkom Humu, odmah ga obuzme osjećaj mira i prirodne ljepote. 

Prvo što primijeti jest čista i bistra rijeka Lonja koja svojim blagim tokom poziva na odmor uz 

njezine obale. Ovdje se može stati, udahnuti svježeg zraka i osluškivati tišinu prirode koju tek 

povremeno prekine pjev ptica. 

Središtem mjesta dominira Osnovna škola, okružena pažljivo uređenim dvorištem. Cvjetnjaci, 

klupe u hladu i razigrana djeca daju ovom mjestu poseban šarm. U blizini škole uzdiže se 

crkva sv. Martina, simbol vjere i duhovnosti, čije zvono svakodnevno podsjeća na ritam 

seoskog života. Tu su i tri trgovine, u kojima mještani obavljaju svakodnevne kupnje, te 

benzinska crpka, neizostavna stanica za svakog putnika koji se ovdje zatekne. No, da bi se 

doživio Breznički Hum u punom sjaju, treba se popeti na Molve - najviše brdo u mjestu. S 

vrha se otvara veličanstveni pogled na cijelo naselje, ali i na obližnja sela, poput Radešića. 

Ovdje, pod vedrim nebom, čovjek osjeti koliko je svijet širok, a istovremeno blizak i topao. 

Ako se put nastavi dalje prema Paki, nailazi se na utvrdu Paka, nekadašnji srednjovjekovni 

bedem koji je svjedočio mnogim povijesnim događajima. Iako su od nje danas samo ostatci, 

svaki kamen priča priču o vremenu kada su vitezovi čuvali ovaj kraj od osvajača. Stajati među 

tim starim zidovima znači osjetiti dah prošlosti i zamisliti kakav je život ovdje nekoć bio. 

Na kraju putovanja, kada se sunce polako spušta iza brežuljaka, Breznički Hum ostaje u 

sjećanju kao mjesto gdje priroda i tradicija žive u savršenom skladu. To je kutak svijeta gdje 

se može zastati, smiriti i uživati u bogatstvu prirode, ali i ljepoti i toplini njegovih mještana.  

Laura Andrašek, 8. razred 

BOGATA POVIJEST BREZNIČKOG HUMA 

Dragi putniče, dobro došao u naše malo ali ponosno mjesto Breznički Hum! Možda si ovdje 

prvi put, ali vjerujem da ćeš brzo osjetiti toplinu i ljepotu ovog kraja, otkriti njegovu predivnu 

i bogatu povijest. 

Prije svega, svakako posjeti crkvu sv. Martina, predivnu baroknu građevinu koja ovdje stoji 

već stoljećima i čuva duge priče prošlih vremena. Ako uđeš unutra, vidjet ćeš neogotički oltar 

s kipom sv. Martina kao i stare orgulje koje dandanas crkvu ispunjavaju predivnim 

zvukovima. 

Nekada je ovdje postojala i poznata gostionica zvana Crkvena oštarija. To je bilo mjesto gdje 

su se putnici odmarali na dugom putu prema Beču i Budimpešti. Danas ta gostionica više ne 

postoji, ali njezina priča i dalje živi u grbu našeg mjesta, gdje možeš vidjeti poštansku trubu -

simbol nekadašnje važnosti ovog kraja. 



Nedaleko od crkve nalazi se antički sarkofag s isklesanom glavom boga Pana. Možda ćeš se 

iznenaditi što tako vrijedan povijesni artefakt stoji baš ovdje, ali to je dokaz da je ovaj kraj bio 

naseljen još u doba Rimskog Carstva. 

Ako voliš stare građevine, prošetaj do kamenog mosta na Lonji. Ovaj most, sagrađen od 

velikih kamenih blokova, spaja prošlost i sadašnjost, a rijeka ispod njega polako teče, baš kao 

što vrijeme teče kroz povijest Brezničkog Huma. 

Ako te zanimaju arheološki nalazi, možda ćeš poželjeti istražiti i brdo Humščak, gdje su 

pronađeni tragovi naselja još iz bakrenog doba. Tko zna, možda baš ovdje otkriješ neku 

skrivenu tajnu prošlosti! Breznički Hum možda nije velik, ali svaka njegova ulica i kamen 

imaju svoju priču. Nadam se da ćeš uživati u istraživanju i da ćeš osjetiti toplinu i 

gostoprimstvo našeg kraja. 

Dobro došao i uživaj u svom boravku! 

Hana Andršek, 8. razred 


